# 77枚火箭弹催雨 4.5万亩农田解渴

昨日凌晨开始,本报记者实地感受增雨火箭发射过程

本报4月2日讯(记者 王震 通讯员 李宏江) 4月2日6 时30分至11时,威海市气象局 在全市设12个作业点,实施24 轮次增雨作业,共发射77枚增 雨火箭弹

本次增雨作业效果明显, 全市大部分地区降中到大雨。 自1日20时至2日14时,威海市 区降雨量23.4毫米,文登31.5 毫米,荣成16.5毫米,乳山33.8

2日凌晨4时30分,威海市 气象局工作人员开始部署增雨 作业。在气象台办公室,几名工 作人员盯着电脑屏幕上的各种 数据,确定增雨火箭弹的发射 地点、时间。

工作人员介绍,增雨火箭 弹何时发射,取决于云层运动 方向和厚度,适合发射的窗口 时间可能只有几分钟。增雨火 箭弹的飞行高度约六七千米, 每次发射前需要申请空域,以 免发生意外。

6时40分,乳山市气象局工 作人员发射出第一枚火箭弹。

7时20分,记者随市气象局 作业人员赶到初村镇北山发射 点。增雨作业车并不复杂,一辆 普通货车,特殊的地方是在车 厢内架设有火箭弹发射架,可 同时装载4枚火箭弹。每枚火箭 弹33公斤、长160厘米、直径37

工作人员先用专业仪器大 体测定发射车的方位角,这涉 及火箭弹的发射方向,又通过 发射架摇臂确定大体发射仰 角。随后拆箱取弹,装上发射



在羊亭发射点,工作人员装填4枚火箭弹,随后依次发射。

架,等候数据指令。

不久,市气象局办公室传 来指令,"发射方位角176°、发 射架仰角60°",工作人员立即 按照指令调整车位和发射架, 等待最后的发射指令

随后,"可以发射",指令通 过电话传来。工作人员立即疏 散撤离到50米外,这是因为火 箭弹发射时有巨大噪音。

现场随后进入倒计时,"3、 2、1,发射","砰"的一声巨响,

地面如遭重锤敲击一般震了一 下,一枚火箭弹脱离发射架,冲 天而起,发出飞机高速飞行般 的轰鸣声。

瞬间,记者只看到一团火 光冲天而起,一两秒后,火光消 失。半分钟后,又一枚火箭呼啸 着刺入长空。

当天上午,北山发射点共 发射8枚火箭弹,随后工作人员 转移阵地到羊亭镇小西庄,发 射了4枚火箭弹,随后又前往桥

头镇发射了7枚火箭弹。

工作人员介绍,增雨火箭 弹在飞行1秒后就自动喷洒碘 化银催化剂,这种催化剂是可 吸附水汽的颗粒,且数量庞大, 大量催化剂使空气中的水汽凝 聚成水滴,降落下来便成了雨。 火箭弹能在短短几秒内升到六 七千米高空,喷洒完碘化银便 启动自爆装置,弹身炸成两截, 每截装有降落伞,缓慢降落,以 免意外。

#### 期偏少9.2%。 此次强降雨过后,全市4.5万 亩轻度受旱农田旱情全部解除。 春雨贵如油,此次降雨也有利于 春播春种。

入春最强降雨

但比多年同期少

本报4月2日讯(记者 刘洁)

2日,记者从威海市防汛抗旱指

挥部办公室了解到,4月1日15时

30分至2日15时,全市普降中到大 雨,平均降雨量24.4毫米,强度达

中雨等级,4.5万亩轻度受旱农田

示,全市普降中到大雨。截至目

前,2015年全市共有3次有效降

雨,全市平均降雨量44.3毫米,较

去年同期偏多166.9%,较多年同

全市59个观测点降雨量显

旱情全部解除。

威海旅游局获赞

"最具推广力"

本报4月2日讯(记者 冯琳) 日前,"梦回丝路"2014中国旅 游总评榜近日揭晓,威海市旅游 局荣获"最具推广力旅游局"称

号,为山东省唯一上榜单位。 2014年,威海市旅游局创新 旅游营销模式,加强特色旅游产 品推广,促进国内外客源市场的 全面提升。同时,威海旅游局大力 开拓入境旅游市场,建立入境旅 游月考核制度,加大精准营销、专 业营销力度,充分发挥境外签约 大旅行社的作用,共同开拓对韩 对俄对台三大人境旅游市场。

中国旅游总评榜是国内最具 权威和影响力的旅游品牌评价体 系。该评选活动每年举办一届,威 海市旅游局被授予2014年度"最 具推广力旅游局"称号,是山东省 内唯一获此殊荣的旅游局。

### 荣成启动慈善"冠名基金"

本报4月2日讯(记者 许君 通讯员 李钟芸) 日前, 荣成市慈善总会面向全市企 业、社会团体、个体工商户、家 庭、个人设立冠名基金,搭建慈 善救助新平台。

冠名基金是"慈心一日捐" 活动之外募集慈善资金的有益 补充。企业(个人)冠名基金设 立的方式为:个人向市慈善总 会最低认捐1万元,企业最低 认捐5万元,也可以自愿扩大 基金额度,可一次性捐赠设立 "企业(个人)冠名基金",也可 以签订协议在三年内分期分批

企业(个人)冠名基金通常 以捐赠者的称谓或救助项目的 名称命名,也可按照捐赠者的 要求命名,具有特别的纪念意

企业(个人)冠名基金的使 用坚持公开、公平、公正的原 则,主要用于慈善总会每年组 织的"特困高考新生救助"和 "慈善大病救助",也可以选择 冠名"助孤慈善基金""关爱环 卫工人慈善基金""救助白血病慈善基金""关爱大病困境儿童 基金"等救助项目,还可以按照 捐赠者的意愿选择救助对象进 行救助。

## 家里闯进一老汉 自称还要留宿过夜

警察一查 原来他有精神疾病

本报4月2日讯(记者 孙丽 通讯员 孙健) 3月31日 晚,经区泊于镇某村的鲍某私闯 民宅,赖在人家不走,还翘二郎 腿、吸烟。户主报警,民警赶到, 发现鲍某患精神疾病。当晚,民 警将鲍某送回家。

3月31日晚,经区泊于镇某

村村民徐先生一家围坐看电视。 17时20分,只听到家门"咕咚"一 声被踹开,一陌生老汉走了进 来,徐家人目瞪口呆,老汉却一 屁股坐在凳子上。

徐先生和家人被吓坏,只见 老汉没有丝毫客气,自然地就像 坐在自家一样。他稳坐凳子上, 还点了一支烟,悠闲地吐起了烟 圈。双方僵持了两个多小时,这 个老汉仍无意离开。徐先生和家 人害怕,就报了警

泊于边防派出所民警赶到, 民警询问老汉为何私闯民宅,老 汉自称是从附近山上走过来, "今年62岁了,走了很远的路,走 不动了,天又这么晚了,找个地 方歇会,明天再走。""稍微歇会,

不怕。 经查,男子鲍某是泊于镇某 村人。民警联系村委负责人确认 鲍某身份,得知其有精神病史, 孤身一人,时常外出。当晚,民警 驾车将鲍某送回。

### 荣成食品跻身 国家级工业示范

本报4月2日讯(记者 王帅)

日前,工信部公布第六批"国家 新型工业化产业示范基地"名单, 荣成市食品产业示范基地位列其 中,成为威海首家国家级新型工 业化产业示范基地。

据悉,荣成食品产业国家级 新型工业化示范基地的成功创 建,将进一步扩大威海食品产业 品牌优势,优化食品产业结构,促 进食品产业集聚集约发展,加快 食品产业转型升级、提质增效,成 为带动工业转型升级的骨干力量 和重要载体

## 新版排水防涝规划实施

全市4个区分成17个主要汇水分区

### 本报4月2日讯(记者 王帅)

日前,《威海市城市排水(雨水) 防涝综合规划(2013-2030年)》 (以下称《规划》)正式颁布实施。 此次规划范围为环翠区、高区、 经区及临港区,总汇水面积约 1056平方公里,分为17个主要汇 水分区。

威海之前实施的《威海市城

区防洪规划》和《威海市城区雨 水专项规划》是2007年编制。按照 该规划,宝泉路排洪沟、菊花顶 路(公安局住宅楼处)、海滨路中 石化第二加油站、海滨路市旅游 局门前等低洼路段排水设施进 行了整治或改造。

随着城市的快速发展和开 发建设,2014年,威海市政处着

手开展《威海市城市排水(雨水) 防涝综合规划》的编制工作。此 次《规划》确定了"一个公式"和 "三个标准"。"一个公式"是指暴 雨强度公式的修订。暴雨强度公 式是城市计算暴雨地面径流量 和确定雨水工程设计规模的重 要依据,它的正确性直接关系到 城市雨水排水设施建设的投资

合理性和运行的安全性。"三个 标准"是指雨水径流控制标准、 雨水管渠设计标准和城市内涝 防治标准。

根据三个标准,规划设计部 门还构建了由气象、水系、地表 类型、地面高程、地面坡度、人口 密度及排水管网等一系列重要 因素组成的综合评价体系,对各

主要汇水分区现状排水(雨水)防 涝能力进行评估,划分了各分区 内不同内涝风险等级的区域,可 指导排水防涝工作重点设施的

《威海市城市排水(雨水)防 涝综合规划》的实施,将为城市 排水防涝提供更科学、合理的依 据。